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ACTA Nº 32/2016  

CONCEJO MUNICIPAL DE QUILLOTA 

SESIÓN  ORDINARIA 
 
                   En la  Comuna de Qui l l ota a 29 de sept iembre de 2016 en el  "Salón 
Audi tor io Municipal  Víctor Vergara Flores ” ,  en presencia del  Secretar io Munic ipal  
Dionis io Manzo Barboza  quien actúa como Ministro de Fe y  del  Concejal  Mauric io 
Ávi la Pino, Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo ,  Concejal  Roberto Vergara Saavedra, 
Concejala María Baeza Hermosi l la y  Concejal  Ramón Balbontín  Leiva,  Presidente del  
Concejo Dr.  Fernando Puentes Wasaff  abre la Sesión en nombre de la c iudad de 
Qui l lota ,  s iendo las 17:36 horas.  
     

T A B L A 
 

 
 

1. MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA. 
2. MODIFICACIÓN D.A. 4464 DE 27/07/2016 – BECA DE ESTUDIANTES PERUANOS DE 

CONVENIO CON AIMPACH. 
3. INFORME CONTRATO PARQUIMETROS. 
4. ADJUDICACIÓN: “SERVICIO DE MANTENCIÓN, REPOSICIÓN, REPARACIÓN E 

INSTALACIÓN DE SEMÁFOROS COMUNA DE QUILLOTA”. 
5. ADJUDICACIÓN: “ADQUISICIÓN, INSTALACIÓN Y MANTENCIÓN DE GRUPOS 

ELECTRÓGENOS Y GENERADORES ELÉCTRICOS”. 
6. ADJUDICACIÓN: “CONTRATACIÓN SERVICIO DE DIFUSIÓN DE ACTIVIDADES Y/O 

PROGRAMAS MUNICIPALES A TRAVES DE RADIOEMISORAS”. 
7. VARIOS. 
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1. MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA. 
 
Sr. Presidente de Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
 

 
Sr. Presidente de Concejo propone aprobar Modificación Presupuestaria por ajuste de gastos. 
 

Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción.  
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Presidente de Concejo Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°310/16: Por unanimidad se aprueba la siguiente Modificación Presupuestaria por 
ajuste de gastos: 

 
Sr. Presidente del Concejo Dr. Fernando Puentes Wasaff hace entrega de Modificaciones Presupuestarias 
N°55, 56 Y 57, para ser aprobadas en el próximo Concejo Municipal. 
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2. MODIFICACIÓN D.A. 4464 DE 27/07/2016 – BECA DE ESTUDIANTES PERUANOS DE CONVENIO   
CON AIMPACH. 

 

Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
 

 
Sr. Presidente de Concejo Dr. Fernando Puentes Wasaff propone aprobar modificar la Beca Residencia 
Familiar Estudiantil para estudiante Peruanos, estableciendo que a partir de 26 de septiembre de 2016 será de 
$100.000.- para Romina Paniura, Gilmer Acra, Wilmer Maucailla y $130.000 para Shamery Quispe. 

 
Esta Iniciativa ha sido muy bien valorada incluso internacionalmente. 
 

Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción.  
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. Hace presente que estos Becarios provienen de 
zonas rurales de la selva peruana, y es muy difícil para sus familias prestarles mayor apoyo económico. 
Destaca que se han integrado totalmente a sus Cursos, e incluso participarán del viaje de Estudios a 
Argentina. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. Visitó el Liceo Agrícola, y fue testigo de su positivo 
desarrollo. 
Sr. Presidente de Concejo Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
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ACUERDO N° 311/16: Por unanimidad se aprueba modificar la Beca Residencia Familiar Estudiantil 
para estudiante Peruanos, estableciendo que a partir de 26 de septiembre de 2016 será de $100.000.- 
para Romina Paniura, Gilmer Acra, Wilmer Maucailla y $130.000 para Shamery Quispe. 
 

3. INFORME CONTRATO PARQUÍMETROS. 
 

Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Concejal  Alejandro Villarroel Castillo confirma la recepción del Informe emitido por el Director de Tránsito 
e Informe del Área Jurídica del Municipio, lo que se ajusta a lo solicitado en reunión de trabajo efectuada el 
pasado 8 de Septiembre por la Comisión de Tránsito, en la cual participó además como Presidente de la 
Comisión de Finanzas, y analizados los antecedentes señala lo siguiente: 
 
1.  Que efectivamente existe una pérdida importante de cobertura para la empresa de Parquímetros,  en 
relación al contrato de Concesión vigente, lo que se detalla en dicho documento. 
2. Que no es posible "renovar" el contrato vigente pues así está establecido en las bases. (Informe 
Jurídico). 
3. Que existe un riesgo de no contar con el servicio desde el 01 de Octubre con el consiguiente daño 
pecuniario y de imagen para el Municipio. 
4. Que es factible realizar trato directo por razones de funcionamiento municipal y eventual perjuicio para 
la comunidad si esto no ocurre. 
5. Que existe disposición de parte de la empresa para acceder a los $9.000.000 que se sugiere.   
 
Por lo anteriormente señalado, como Ingeniero Comercial y Presidente de la Comisión de Finanzas del 
Concejo Municipal, recomienda proceder a trato directo por la suma de $9.000.000 mensuales, por los 
plazos mínimos necesarios para lograr una adecuada Licitación por lo próximos 3 años. No obstante, 
recomienda además solicitar las explicaciones pertinentes por el atraso en la Licitación, que llevó a esta 
situación. 
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Sr. Presidente de Concejo propone autorizar contratar en forma directa la “CONCESIÓN DEL 
SISTEMA DE CONTROL DE TIEMPO, ESTACIONAMIENTO DE VEHÍCULOS EN  LA VÍA 
PÚBLICA, COMUNA DE QUILLOTA” con la Sociedad Concesionaria del Sur Limitada .  
 

Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción.  
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. Expresa su disconformidad con el trato económico 
pactado, pero aprueba para evitar la suspensión del Servicio. 
Sr. Presidente de Concejo Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°312/16: Por unanimidad se autoriza contratar en forma directa la 
“CONCESIÓN DEL SISTEMA DE CONTROL DE TIEMPO, ESTACIONAMIENTO DE 
VEHÍCULOS EN LA VÍA PÚBLICA, COMUNA DE QUILLOTA”  con la Sociedad 
Concesionaria del Sur Limitada,  RUT 76.127.417-1 desde el 01 de octubre de 2016 
hasta el 31 de diciembre de 2016, por un aporte mensual al Municipio de 
$9.000.000.-  IVA incluido.  
 

4. ADJUDICACIÓN: “SERVICIO DE MANTENCIÓN, REPOSICIÓN, REPARACIÓN E INSTALACIÓN DE 
SEMÁFOROS COMUNA DE QUILLOTA”. 

 

Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Presidente de Concejo propone autorizar la adjudicación de la Lici tación Públ ica 
denominada “SERVICIO DE MANTENCIÓN, REPOSICIÓN, REPARACIÓN E INSTALACIÓN DE 
SEMÁFOROS COMUNA DE QUILLOTA”, licitada a través de Chile Compra Adquisición N°2831-26-LE16, 
a los Sres. Sociedad de Servicios Técnico SATTO Ltda., 
 

Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción.  
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. Lamenta que más Empresas no se interesen en 
participar en estas Licitaciones. 
Sr. Presidente de Concejo Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°313/16: Por unanimidad se autoriza la adjudicación de la Licitación 
Pública denominada “SERVICIO DE MANTENCIÓN, REPOSICIÓN, REPARACIÓN E 
INSTALACIÓN DE SEMÁFOROS COMUNA DE QUILLOTA”, licitada a través de Chile Compra 
Adquisición N°2831-26-LE16, a los Sres. Sociedad de Servicios Técnico SATTO Ltda., RUT 
76.427.650-7, representada legalmente por Juan Santos Arancibia, Rut 3.918.752-3, ambos 
domiciliado en calle Diego Echeverría N°9, Quillota”. 
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5. ADJUDICACIÓN: “ADQUISICIÓN, INSTALACIÓN Y MANTENCIÓN DE GRUPOS ELECTRÓGENOS 
Y GENERADORES ELÉCTRICOS”. 

 

Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Presidente de Concejo propone autorizar la adjudicación de la Lici tación públ ica 
“ADQUISICIÓN, INSTALACIÓN Y MANTENCIÓN DE GRUPOS ELECTRÓG ENOS Y 
GENERADORES ELÉCTRICOS”,  al  proponente identi f icado como HEITMANN 
INGENIERÍA Y ASESORÍA LTDA. 
 

Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 

Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción.  
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción.   
Sr. Presidente de Concejo Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°314/16: Por unanimidad se autoriza la adjudicación de la Licitación 
pública “ADQUISICIÓN, INSTALACIÓN Y MANTENCIÓN DE GRUPOS 
ELECTRÓGENOS Y GENERADORES ELÉCTRICOS”, licitada a través del sistema 
Mercado Público Adquisición N°2832-42-LE16, al proponente identif icado como 
HEITMANN INGENIERÍA Y ASESORÍA LTDA, RUT 76.327.230 -3, representada 
legalmente por María Aparecida Frutuoso, Cédula de Identidad N°14.425.633 -6, 
ambos domiciliados en Peyronet N°696, Quilpué,  por un monto $20.000.000 IVA 
incluido, con un período de vigencia desde la suscripción del contrato y por un 
período de 12 meses. 
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6. ADJUDICACIÓN: “CONTRATACIÓN SERVICIO DE DIFUSIÓN DE ACTIVIDADES Y/O PROGRAMAS 
MUNICIPALES A TRAVES DE RADIOEMISORAS”. 

 

Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Presidente de Concejo propone autorizar la adjudicación de la Lici tación Públ ica 
denominada “CONTRATO DE SUMINISTRO CONTRATACIÓN SERVICIO DE DIFUSIÓN DE 
ACTIVIDADES Y/O PROGRAMAS MUNICIPALES A TRAVÉS DE RADIOEMISORAS”. 
 

Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 

Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. Deja constancia de su observación respecto a 
consideración de Radio Bio Bio, que no es de la Región, pero se informó que se le consideró por dar 
cobertura Regional, y porque no hubo oferta de medios similares.  
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Presidente de Concejo Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°315/16: Por unanimidad se autoriza la adjudicación de la Licitación 
Pública denominada “CONTRATO DE SUMINISTRO CONTRATACIÓN SERVICIO DE DIFUSIÓN 
DE ACTIVIDADES Y/O PROGRAMAS MUNICIPALES A TRAVÉS DE RADIOEMISORAS” l icitada a 
través del Sistema de Chile Compras ID 2464 -34-LE16”a los siguientes 
proponentes:  
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7. VARIOS. 
 

7.1 APROBACIÓN DEFINITIVA, RESTAURANT DIURNO.  
 

Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Presidente de Concejo propone autorizar Patente de Alcohol Clase C Giro: Restaurant 
Diurno de la contribuyente María Vergara Cuevas, ubicada en  José Manuel Balmaceda 
N°45, Boco, Qui l lota.  

 

Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. Hace presente el compromiso con la comunidad en 
cuanto a mantener la tranquilidad de su entorno, pero el marco legal obliga a la aprobación de esta 
patente, y evitarlo excede la voluntad del Concejo. Es una facultad Alcaldicia, y espera que se considere. 
 

Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción, ante la imposibilidad de rechazar una Patente de 
Restaurante, no obstante hace presente que durante Fiestas Patrias se realizó un evento en ese local, y 
considera que no corresponde. Pide que no se autorice eventos de esa naturaleza. 
 

Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. Considera que no es facultad del Concejo 
Municipal la autorización de eventos. En su opinión personal no es recomendable autorizar eventos allí, 
pues se trata de un sector residencial, y se  daña la calidad de vida de los vecinos. 
 

Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. No considera adecuado realizar allí fiestas o 
eventos. 
 

Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción pues cumple con la Ley. Adhiere al planteamiento del 
Concejal Villarroel, dejando un téngase presente. 
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Sr. Presidente del Concejo Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. Hace presente que en su 
opinión no se debería autorizar eventos en ese local. Pide a los vecinos que colaboren con la fiscalización 
de lo que allí ocurra. Si el contribuyente cumple con las normas legales no se puede negar una patente, 
pero se puede fiscalizar. 
 
ACUERDO N°316/16: Por unanimidad se autoriza Patente de Alcohol Clas e C Giro: 
Restaurant Diurno de la contribuyente María Vergara Cuevas, RUT 5.245.129 -9, 
ubicada en  José Manuel Balmaceda N°45, Boco, Quil lota . 
 

7.2 APROBACIÓN  DEFINITIVA, RESTAURANT NOCTURNO 
 

Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Presidente de Concejo propone autorizar Patente de Alcohol  Clase C Giro: Restaurant 
Nocturno de la contribuyente María Vergara Cuevas, ubicada en José Manuel 
Balmaceda N°45, Boco, Qui l lota.  

 

Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción.  
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Presidente de Concejo Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
 
ACUERDO N° 317/16: Por unanimidad se autoriza Patente de Alcohol Clase C Giro: 
Restaurant Nocturno de la contribuyente María Vergara Cuevas, RUT 5.245.129 -9, 
ubicada en  José Manuel Balmaceda N°45, Boco, Quil lo ta.  

 

7.3 
Concejala María Baeza Hermosilla. 
1.- Se refiere a visita del Premio Nacional de Artes Musicales 2016 ,  Vicente Bianchi Alarcón, que se 
da en el contexto del Homenaje que la Orquesta Sinfónica de Viña del Mar deseaba rendirle. Considera 
que debería habérsele reconocido antes, pero a sus 96 años afortunadamente se encuentra plenamente 
vigente. Durante su visita hizo una Clínica para estudiantes del Colegio Roberto Matta. Es un hombre muy 
sencillo que ha dedicado su vida a la música clásica y tradicional chilena. Pide enviar nota de 
agradecimiento del Concejo Municipal por haber aceptado esta invitación, y por haber entregado su 
experiencia y talento a los jóvenes quillotanos, por su cariño y humildad. 
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ACUERDO N° 318/16: Por unanimidad se aprueba enviar Carta de Agradecimiento y 
Felicitaciones por sus logros a Destacado Compositor,  Pianista y Director de 
Orquesta y Coros y Radiodifusor Chileno Vicente Bianchi Alarcón, Premio Nacional 
de Artes Musicales 2016, por su bril lante participación en Ceremonia d e Homenaje 
realizada el 24 de septiembre de 2016. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo expresa su orgullo por haber estado allí, fue un regalo. 
 
Concejala María Baeza Hermosilla expresa su agradecimiento y felicitaciones al equipo funcionario que 
trabajó ese día. Esta experiencia marca un hito para la ciudad. 
 
ACUERDO N° 319/16: Por unanimidad se aprueba enviar carta de Felicitaciones al 
equipo de funcionarios municipales que trabajaron en Homenaje a Vicente Bianchi 
realizado el día Sábado 24 de septiembre de 2016, en Parroquia San Martín de 
Tours de Quillota . 
 
2.- Participó en excelente evento de entrega de Becas Deportivas y Proyectos de Presupuestos 
Participativos Deportivos. Sr. Alcalde en esa, su última intervención como Alcalde antes de iniciar su 
Campaña de reelección, planteó que ya es tiempo de materializar el polideportivo para apoyar a los 
deportistas de Quillota. 
 
Concejal Ramón Balbontín Leiva participó junto con Concejala María Baeza Hermosilla la semana pasada 
en estas actividades de Deporte. Hace un reconocimiento a la Mesa del Deporte. Agradece a la Casa del 
Deporte, pues se incrementó la participación. Reconoce el trabajo de Moisés Jorquera, Víctor Vargas y el 
fotógrafo Gabriel Herrera. Destaca el compromiso de incrementar recursos para el deporte. 
 

7.4 
Concejal Ramón Balbontín Leiva. 
1.- Agradece la presencia de Directores Municipales en las Sesiones de Concejo Municipal, y reconoce su 
trabajo. Solicita informe sobre eventos en pavimento de calle Molinare, que casi han provocado 
accidentes. Consulta si vecinos pagan por carteles de prohibido estacionar vehículos frente a su portón de 
acceso.  
 
Sr. Presidente del Concejo Dr. Fernando Puentes Wasaff aclara que la Ley establece prohibición de 
estacionar frente a entradas de vehículos. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo pide explicación por no transmisión por internet de esta Sesión de  
Concejo Municipal. 
 

7.5 
Concejal Mauricio Ávila Pino. 
1.- Recibió carta de Dirigente de Feria Sargento Aldea, relacionada con presencia de comerciantes 
ambulantes. Piden fiscalización. 
 
Respecto a Paseo Entre Plazas, hace presente que después de las 20:00 horas es inhóspito el sector. 
Pide revisar la medida. 
 
Presidente del Concejo Dr. Fernando Puentes Wasaff informa que solicitó presentación formal de 
comerciantes, con fundamentos y propuesta, para considerar. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo comparte estas inquietudes. Sobre Feria Sargento Aldea, como aclaró  
el Alcalde(s) Oscar Calderón Sánchez, no hay intención de expropiación, pues la Feria es parte del 
entorno típico del nuevo Centro Cultural. 
 
Respecto a Paseo Entre Plazas, falta fiscalización. Pide monitorear la medida para mejorarla. 
 
2.- Agradece a Concejala María Baeza Hermosilla y Concejal Ramón Balbontín Leiva por poner en relieve 
el incremento del aporte del Municipio al deporte, y el reconocimiento 6 años de trabajo de la Mesa del 
Deporte, que hoy se expresa en Presupuestos Participativos Deportivos y Becas Deportivas, por lo que 
adelanta solicitud de incrementar recursos para el Deporte en el Presupuesto Municipal 2017. 
 

3.- Pide informe sobre disponibilidad de recursos para Subvenciones al Mundo Rural. Apoya esfuerzo por 
incrementar aportes al Deporte y al Mundo Rural. 
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7.6 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo.  
1.- Propone rendir homenaje al Árbol típico de Quillota que llegó desde Perú, el Chirimoyo, en el marco del 
Tricentenario. 
 
Concejala María Baeza Hermosilla acoge la propuesta en nombre de la Comisión Tricentenario. Considera 
factible y muy importante reconocer a la Palta y la Chirimoya como frutos emblemáticos de Quillota, para 
las futuras generaciones. 
 
Sr. Presidente del Concejo Dr. Fernando Puentes Wasaff acoge la propuesta. 
 
2.- Como Comisión Territorial considera necesario arreglar la situación de las Ferias del Parque 
Aconcagua, pues se producen grandes atochamientos vehiculares los domingos, con grave riesgo de 
accidentes. Hace presente que también los usuarios y comerciantes se muestran disconformes con el 
desorden que impera. Es un tema que el nuevo Concejo Municipal deberá abordar a la brevedad. 
 

7.7 
Sr. Presidente del Concejo Dr. Fernando Puentes Wasaff se refiere al dictamen judicial de Coyhaique, que 
estableció la obligación del Municipio de dar solución al problema de los perros callejeros, lo que tenía 
muy complicado al Alcalde por el alto costo que implica, y como Presidente de la Comisión de Medio 
Ambiente del Concejo Municipal de Quillota se pregunta, quién paga la mantención de los perros callejeros 
que el Municipio retira de las calles?. Para el próximo lunes solicitó a la Encargada de Medio Ambiente que 
informe al Concejo Municipal acerca de las actividades y costo del trabajo del Municipio respecto a perros 
vagos. No se permite eutanasia y hay resistencia a la esterilización, especialmente a perros machos. 
Considera que los caniles son una prisión a los que se condena a los animales porque nadie los quiere. 
Hace presente que no va a la reelección, y por ello pide que el nuevo Concejo no deje de ocuparse del 
Medio Ambiente y la Tenencia Responsable de Mascotas. 
 
Concejala María Baeza Hermosilla comparte la preocupación por este tema. Hace presente que es pro 
animal y recoge mascotas abandonadas. Respecto al retiro de una casa de perro de una plaza, le molestó 
que hubiese mucha crítica, pero nadie está dispuesto a hacerse cargo del animal abandonado. Plantea 
que la gente debe hacerse cargo. Propone incentivar la tenencia responsable de animales. No se puede 
respaldar la existencia de perros callejeros.  
 
Presidente del Concejo Dr. Fernando Puentes Wasaff dice que hay 3 tipos de perros. 
1. El perro de calle, que muere pronto. 
 
2. El perro callejero, que tiene casa, pero lo dejan  en la calle durante el día. 
 
3.- El perro comunitario, que vive en la calle protegido por la comunidad, pero crea territorio en la calle, y a 
veces ataca. 
 
Aclara que el perro que habita la plaza en cuestión, se encuentra en propiedad privada de la Comunidad 
de Villa Santa Teresita.  
 

Concejal Roberto Vergara Saavedra se enteró del caso por redes sociales, y al conversar con vecinos y 
animalistas ha entendido que hay dos visiones. Como autoridad se debe propiciar la Tenencia 
Responsable de Animales. Considera que se debe educar a la comunidad. Se debe debatir estos temas 
para encontrar una solución. También considera que la resolución de la Corte de Apelaciones de Aysén es 
exagerada e imposible de cumplir. 

 
Sr. Presidente del  Concejo Dr.  Fernando Puentes Wasaff  agradece la presencia de las 
autor idades, funcionarios munic ipales y c iudadanos, y levanta la Sesión s iendo las     
18:44 horas.  
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